



两射一传，姆巴佩踢出“球王级”表现

法国队3:1战胜波兰队晋级八强

法国头号球星姆巴佩在4日的卡塔尔世界杯16强赛中踢出“球王级”表现，他打入两球并助攻一球，帮助卫冕冠军法国队以3:1击败波兰队，顺利晋级四分之一决赛。

姆巴佩下半场的两脚破门，将个人在本届世界杯上的进球数提升至5球，并暂时领跑射手榜。根据国际足联的相关统计，1998年12月20日出生的姆巴佩成为世界杯历史上首位在24岁前斩获9球的球员，他在2018年俄罗斯世界杯上打入4球。

36岁的吉鲁本场为法国队首开纪录，他在上半场打入个人在法国队的第52球，超越传奇射手亨利成为法国队史射手王。

波兰队当家球星莱万多夫斯基终场前罚入点球，他在小组赛阶段曾罚丢过点球，此番险些再次“翻车”。莱万第一次主罚的点球被法国队守门员洛里扑住，但主裁判判罚法国队员有违例行为，莱万重踢稳稳命中。

此役开场后法国队很快占据主动，姆巴佩左路突破犀利，连续造成波兰门前险情。

快评

华山论剑

□ 任翔宇

天下武功，唯快不破。快，真的是法宝。

在小组赛中跌跌撞撞晋级的波兰队显然还不足以给卫冕冠军法国队带来压力，莱万直到最后一分钟才打进的点球很说明问题。法国队的问题是失误，上半场自己的几次犯错全是传球的随意，但是实在架不住快啊，快得就像瀑布的流水，明知道缝隙的存在但是稍纵即逝，快速的回防和补位总能让你因为失误而零散无序的水滴重新汇成无懈可击的一条白练。

快能补缺。

上半场吉鲁的进球，精妙之处要看姆巴佩的时机和吉鲁的跑位，打破节奏的快速进攻一击即中，甚至在进球后后卫线都没有

第13分钟，琼阿梅尼远射“敲山震虎”，被波兰门将什琴斯尼化解。

波兰队第38分钟险些打破僵局。经过左路的配合，波兰队打穿法国队防线后传中，泽林斯基在禁区内中路爆射被洛里扑出，卡明斯基随后的射门又被瓦拉内在门线上解围，法国队逃过一劫。6分钟后法国取得领先，姆巴佩中路送出妙传，吉鲁禁区内一脚扫射攻入他在本届世界杯上的第三球。

下半场波兰的防守一度让法国队头疼，直到第74分钟，吉鲁中路策动反击传给右路插上的登贝莱，后者将球传给左路无人盯防的姆巴佩，姆巴佩爆射球门上角将比分改写为2:0。

法国队稳操胜券，但姆巴佩的个人表演没有结束，第91分钟他接马库斯·图拉姆的传球再度劲射破门。补时最后时刻，法国队后卫于帕梅卡诺禁区内手球，主裁判观看录像回放后判罚点球，莱万为波兰队挽回颜面。



姆巴佩(左)在进球后与队友马库斯·图拉姆庆祝

“青春风暴”冲垮塞内加尔

英格兰3球完胜进八强

冲击力十足的三位“00后”首发球员贝林厄姆、萨卡和福登，4日晚以“助攻+进球”的关键作用，帮助夺冠热门英格兰队3:0击败非洲冠军塞内加尔队，晋级卡塔尔世界杯八强。

在“青春风暴”助推下，老将亨德森、队长凯恩、小将萨卡各入一球，帮助“三狮军团”锁定胜局。八强战，他们将与卫冕冠军法国队“强强对话”。

此役，对比上场击败威尔士队的首发阵容，英格兰主帅索斯盖特做出调整，用萨卡替换了进球功臣拉什福德。在433体系中，分属曼彻斯特两豪门的中卫斯通斯和马奎尔统领防线；亨德森、赖斯和贝林厄姆搭档中场；凯恩担任中锋，小将萨卡和福登冲击两翼。

第32分钟，塞内加尔队左路策动攻势，前锋迪亚禁区内小角度劲射，英格兰门将皮克福德飞身扑救，用胳膊将球挡出。

顶住压力的英格兰队，第38分钟用一连串不间断的传球，在左路撕开对手防线。贝林厄姆横敲中路，拍马赶到的亨德森轻巧推射破门，打破僵局。



英格兰队球员赖斯(右三)在比赛中争顶

进球后的英格兰队踢得更为流畅。半场结束前，表现活跃的贝林厄姆后场断球、过人、长驱直入，冷静将球分给左路的福登，后者不停球直接传给右路的凯恩，英格兰队长劲射破门，打入他在本届世界杯首球。

福登在下半时又助攻萨卡打入锦上添花的一球。

无缘八强的塞内加尔队此番是第三次打进世界杯决赛圈。2002年他们以“黑马”姿态闯入八强，四年前在俄罗斯止步小组赛。

法国主帅夸吉鲁 波兰主帅赞姆巴佩

法国队晋级卡塔尔世界杯八强后，主教练德尚对攻入第一球的老将吉鲁大加赞扬。而波兰队主教练米赫涅维奇在遗憾输球的同时，表示姆巴佩让全队“无解”。

36岁的吉鲁在第44分钟的进球是他为国家队攻入的第52粒进球，这也帮助他超越亨利成为法国队史上进球最多的球员。德尚在赛后新闻发布会上说：“吉鲁对我们来说始终是一名非常重要的球员，四年前俄罗斯世界杯上他尽管没有进球，但仍然发挥了重要作用。他过去经历了一些困难的时期，还经常受到不公平的指责，但他始终保持了强大的内心，在大赛中攻入这么多球是了不起的成就。”

波兰队主帅米赫涅维奇对攻入两球的姆巴佩的表现给予了高度评价。他说：“以他现在的状态，根本没有办法阻挡他。他是一名相当出色的球员，他给我们制造了巨大杀伤。他是一名真正的明星。我们现在有梅西、C罗和莱万多夫斯基三名世界级球星，但姆巴佩将取代他们，成为未来几年的巨星。”

这是波兰队自1986年以来首次闯入世界杯淘汰赛阶段，但以这样的方式输球，米赫涅维奇心有不甘。

除署名外，本文文图据新华社